



SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Domingo 8 de Noviembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.328

Ferro-carriles económicos de Villena á Alcoy á Yecla y á Alcudia.

SERVICIO DIARIO DE COCHES DILIGENCIAS DE ALCOY Á BAÑERAS Y VICE-VERSA

Precio del billete diligencia 2 pesetas.

Salida de Alcoy 12'45. De Bañeras á la llegada del tren-correo.

En el Despacho Central de esta Ciudad, se despachan billetes directos y facturan equipajes para toda la linea de Madrid.

El Despacho Central sigue admitiendo la correspondencia franqueada para depositarla en el buzon del coche-correo en Bañeras hasta las 12'45.

GRAN NOVEDAD.

Cifras de plata y oro para petacas, tarjeteros carteras, dijes de cadenas de ieloi, cajas, estuches etc., elegantes y económicos y constituyendo una hermosa novedad.

Se reciben confeccionadas en la JOYERIA de Serafin Segura á los cinco dias de haber hecho el encargo á la fabrica.

3, MERCADO, 3.

Papeles pintados

Se han recibido completísimos muestrarios de toda clase de papeles pintados para el decorado de habitaciones, de la acreditada casa de

D. JUAN POBLET.

Arenal 7, Madrid, reuniendo, ademas de estenso y económico, el buen gusto que tiene demostrado la citada casa en todos sus trabajos.

Dichos muestrarios podrán examinarse en casa del papelista y pintor

JOSE GOSALBEZ,
calle de Santa Rita, 6, principal.

ALCOY.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado "Molin del Medio," con un 1/2 de agua del manantial y con 48 palmos de salto y con todos los artefactos de máquina de cardar lana, batanes y perchas.

Para las condiciones darán razon en la calle del Tap, número 10, Cristóbal Mataix, hijo.

EL SERPIS.

ALCOY, 8 DE NOVIEMBRE DE 1885

¡Hasta cuando?

Cualquiera que venga á Alcoy y no nos conozca de cerca, creerá hallarse en el pais que con tanto afán buscaba Gerónimo Paturot, en el mejor de los mundos posibles.

Aquí hay animacion, exuberancia de vida, génio afable y bondadoso, una poblacion, que estéticamente considerada, sino es una gran capital, dista cien leguas de camino de ser un corral de vacas. Hay casinos y circulos que cuentan los socios á centenares, paseos mas ó menos paetables, un buen teatro... y tantas y tantas otras cosas aproposito para llamar la atencion y atraer la concurrencia.

Es, ademas, Alcoy, una ciudad eminentemente industrial: su vida se halla reconcentrada en los talleres y en las fábricas, y natural parece que el ánimo, para descansar de las fatigas y aridez de los negocios, ame el esparcimiento y anhela momentos de diversion y de honesto y plácentero goce.

Todo esto cree el que viene de fuera y no nos conoce... mas cuán equivocado se halla y cuán pronto viene el desengaño!

El forastero de fuera (porque tambien hay forasteros indigenas, aunque parezca paradoja) lleno de buena fe, busca la sociedad en Alcoy y no la encuentra; vá á los paseos y solo halla nubes de polvo en la atmósfera, pedruscos en los suelos y triste soledad en derredor; acude al teatro y no encuentra la concurrencia distinguida que en todas partes constituye el mas bello adorno de las salas de espectáculo; vá á los casinos y á los circulos y solo vé el eterno masculino: hombres, siempre hombres, hombres solo y no engolfados en los dulces placeres de amistosa conversacion ó en las ardientes y nobles luchas de apasionada controversia artística, científica ó política, sino en los áridos goces del dominio, del tresillo ó de cualquier otro juego.

El forastero, en medio de la concurrencia, se vuelve solo, completamente solo, y gracias si se entra de que en Alcoy hay mujeres, lindas, elegantes y graciosas, y de que en Alcoy hay todos los elementos que forman el encanto de la vi-

ciudad un célebre revolucionario, el conocido por Tomás de Petrel.

Ayer corrió el rumor de que este personaje había sido llamado por el alcalde interino don Luis Pérez y que se le había obligado á ausentarse de la población.

No respondemos de la version y damos la noticia así en seco, por mas que creamos que los peligros imaginarios, que nos sabemos quién se interesa en crear, son todo pura fantasmagoria.

Aqui todo el mundo está tranquilo respecto á este punto, y si alguna alarma existe y alguna medida arbitraria intenta tomarse, no es porque los de abajo den motivo para ello, sino por el miedo que reina entre los que están en candelerio y se sienten tambalear.

¡Valor, señores!

Habiendo cesado las causas que motivaron la suspensión de las oposiciones que debieron celebrarse en el mes de Agosto último, la Junta provincial de Instrucción pública de Alicante, ha acordado en sesión de tres del corriente, que se constituya el Tribunal de oposiciones en sesión preparatoria, el dia 11 del actual, á fin de que den principio los ejercicios, terminado que sea el plazo que la ley señala.

Se ha acordado autorizar á D. Fernando Sanchez Alarcón para practicar los estudios de un canal para la conducción de aguas, que partiendo de Salinas termine en Alicante.

Ha sido declarado cesante el dependiente del resguardo de consumos de esta ciudad Joaquín Pascual.

Ayer llegó á Alicante el gobernador de la provincia D. José Ruiz Corbalán, acompañado de sus tres hijos.

No es cierto que el obispo de Orihuela haya ido á Archena, como se dijo equivocadamente, sin duda, por algunos periódicos. Donde parece se encuentra dicho prelado es en Madrid, donde le han llevado asuntos importantes para su diócesis, resueltos los cuales, regresará á la ciudad episcopal.

Se encuentra en Orihuela el señor conde de Vía Manuel, Marqués de la Puebla, con objeto de recorrer sus posesiones.

El diputado por Orihuela, Señor Moreno Leante, está gestionando cerca del gobierno la pronta ejecución de las obras que han de poner á la vega de aquella ciudad á cubierto de nuevas inundaciones.

Hoy y mañana se celebrarán grandes fiestas en el pueblo de Benasau en honor de sus patronos. De uno de los sermones que se han de predicar, está encargado el capellán de San Jorge, de esta ciudad, nuestro paisano D. José Valor y Reig.

Según noticias las fiestas serán muy lucidas y prometen estar animadas.

El dia 14 del corriente, á las once horas de la mañana, se verificará ante el señor alcalde de Tibi, la tercera subasta pública para la enajenación del aprovechamiento de caza del monte de propios denominado "Rachil," con estricta sugerencia al pliego de condiciones que estará de manifiesto en aquella alcaldía, siendo el tipo de subasta 300 pesetas. Si la licitación no diera resultado, se verificará una cuarta bajo el mismo tipo y condiciones que la anterior.

Ha regresado á Madrid el catedrático de paleontología de la Universidad Central D. Juan Vilanova y Piera, que se encontraba temporalmente en Valencia.

Esta noche se celebrará en el Teatro Principal una función, poniéndose en escena el drama de D. José Echegaray "En el seno de la muerte," y la pieza en un acto "Eso son otros López."

Mañana se verificará una función á beneficio del público, representándose el drama de Zorrilla "D. Juan Tenorio."

El jueves, dia de moda, tendrá lugar una escogida función, compuesta de obras selectas del repertorio de la compañía que actúa en nuestro coliseo.

Según noticias, la empresa piensa abrir un abono para un número determinado de funciones.

Se ha dictado una circular á provincias por todos los ministerios, disponiendo que no se provean destinos de oficiales de quinta clase, aspirantes á oficial, porteros, mozos y ordenanzas que tengan señalado haber de 1.500, 1.250 y 1.000 pesetas respectivamente, pues segun la ley ultima votada en Cortes, las vacantes de esos destinos se han de proveer en la clase de sargentos que las soliciten.

La disposición citada alcanza, segun nra

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11. Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25

inteligencia, á los destinos que dependen de los ayuntamientos.

Está terminado el reglamento de los registros mercantiles que se establecerán para primero de año en todas las capitales de provincia, y se proveerán por oposición, desempeñándolos interinamente los registradores de la propiedad.

Pronostica el célebre Zaragozano para el presente mes grandes nublados, vientos, lluvias y frio; días serenos; cambios en frio, helados y escarchas, vientos alternados y borrascas.

Y si así no fuere, será lo que Dios quisiera.

El ingeniero jefe de las provincias de Levante, ha participado al gobierno haber tomado posesión de dicho cargo para estudiar el proyecto, presupuestar las obras y evitar inundaciones en las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

Los vecinos de Benejúzar se disponen á honrar dignamente á su patrona la Virgen del Rosario, por la desaparición de la epidemia cólerica.

Las fiestas darán principio el sábado próximo con dulzainas, campaneo, salvas y pasacalles, por la banda de la música de la población, que ejecutará las mejores piezas de su repertorio, iluminándose el paseo y edificios con el esplendor que distingue al pueblo de Benejúzar.

El domingo, en la solemne Misa de gracia, será orador sagrado el señor D. José Cuadrado, estrenando la patrona en la procesión de la tarde de un preciosísimo vestido. Por la noche, iluminaciones, música y globos, terminándose la fiesta con un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Con motivo de la expropiación de terrenos que ha de llevarse á cabo en término de Bañeras para la construcción del trozo primero de la carretera de Casas de Campillo á Valencia á Villena y en virtud de no haberse presentado en contra oposición alguna, se ha declarado la necesidad de la ocupación de dichos terrenos.

La misma declaración ha recaído sobre los terrenos del término de Benejama para la construcción del mismo trozo de carretera.

Ha regresado á esta ciudad el diputado provincial, nuestro distinguido amigo D. Saturnino Barceló, que había ido á Alicante con el fin de asistir á las sesiones celebradas por la Diputación.

Se encuentra ya completamente restablecido de su gravísima dolencia, nuestro distinguido amigo D. Blas de Loma Corradi, á quien damos nuestra cordial enhorabuena.

Anoche llegaron á esta ciudad los carros con las remesas de efectos estancados para el consumo público.

La cosa nada de particular tiene, si no fuera por que los mismos sufrieron una larguísima detención en el ferrocarril, causada por la deficiente administración de consumos de esta ciudad, que si no peca por falta de personal, que es en verdadero escaso, adolece en cambio de falta de buena distribución del servicio.

Tales resultados dán la obra del nunca bastante ponderado ministro de Hacienda, señor Cos Gayón.

El tiempo sigue magnífico. Los dos últimos días han sido verdaderamente primaverales.

Con este motivo, serán muchos nuestros paisanos que acudirán hoy á la vecina población de Cocentaina, prestando animación á la feria que se está celebrando en la misma.

Se ha dispuesto que por este curso pueden simultanearse los alumnos de la escuela de ingenieros de caminos, el estudio de las asignaturas de un año con otra de los años anteriores que no hubiesen probado.

En el dia de hoy han ingresado en la Caja de Ahorros 3309 pesetas por 88 imposiciones, de las cuales son nuevas 10 y se han satisfecho 2874'33 pesetas á solicitud de 17 onentes, 6 de ellos por saldo.

Esta mañana se ha hecho pregón público para que acudan los contribuyentes á satisfacer el segundo trimestre de la contribución, cuya cobranza empezará pasado mañana en la Agencia del Banco de España de esta ciudad situada en la plaza del Mercado, número 6, entresuelo.

Anoche era esperado en esta ciudad el inspector de órden público Francisco Fernández Alfonso, que se decía había vuelto á ser destinado á esta inspección.

Si esto fuera cierto, ya sabemos á que ha ido á Madrid el alcalde D. Francisco Molto y Valor.

¡Gran batalla hemos ganado!

EL SERPIS

CORREO DE MADRID, 7 DE NOVIEMBRE DE 1885.

No pasa nada.

Algun papel reaccionario se felicita de que nada pase.

«Esto es una felicidad» exclama muy serio *El Estandarte*.

Nada pasa con efecto, pero es porque nada puede pasar que produzca excitaciones en nuestros nervios extragados.

Suponga *El Estandarte* que en salón en que distraen sus ocios elegantes damas, y cumplidos caballeros, si se juega, se levanta un muerto; si se conversa, se salpica el palique con alguna que otra palabra fuerte; si se come, se disputa un concurrente una presa, navaja en mano, y si se bebe rueda debajo de la mesa ébrio un comensal: figúrese una sala de estas cosas, é imagine el escándalo.

Se arrojarán los caballeros sobre el tálamo ó sobre el insolente y le cruzarán la cara; arrojará el dueño de la casa al agresor, se ajustarán lances, las señoras tendrán necesidad del pomito de sales para calmar los irritados nervios, y luego, durante una semana, se comentará en tertulias y casinos el escándalo, diciendo los viejos que Madrid está perdiendo y que el mundo se va á acabar.

Pásese *El Estandarte*, por el contrario, por algunos de los lugares abyctos de Madrid, que crecen cada vez más. Verá con qué gracia se da el salto y se dicen desvergüenzas, sin que se hiera la sensibilidad de las damas ni se ofendan los caballeros. Lo anormal allí es aquí lo normal.

¿Por qué se ha de espantar nadie de lo que es naturalísimo, corriente, de lo que constituye el fondo del cuadro y le da carácter y color?

En el tugurio no pasa nada, mientras no llegue á hacerse necesaria la intervención de la Guardia civil ó del sereno.

**

Y ahora, en política, ¿qué quiere que ocurra *El Estandarte*, que pueda hacer alterar el tono de nuestra voz? Lo ordinario es lo que en otros tiempos de decoro y de libertad era anormal.

El Estandarte diciendo que no pasaba nada en el mismo número en que refería:

1.º El apedreamiento de un cuadro militar por el pueblo en Valladolid, seguido de cargas de caballería.

2.º El asesinato de un capitán partidario de España en las Carolinas.

3.º El envío de una expedición americana á hacer justicia á unos asesinos de una de nuestras colonias.

4.º La publicación de una nota alemana en la que ya se niega terminantemente nuestra soberanía en el archipiélago oriental.

5.º La actitud de Inglaterra tomando represalias comerciales que arruinan nuestro comercio de vinos.

6.º Las conspiraciones revolucionarias de Cartagena.

Todo esto refiere *El Estandarte*, haciendo constar que ni hay noticias de sensación ni las habrá en mucho tiempo.

**

Y tiene razón *El Estandarte*; ¿per qué y para qué habrá de asustarse nadie, si lo ordinario es lo referido?

Si, es necesario la pérdida de colonias, el motín contra el principio de autoridad, la crueldad en las sentencias, el asesinato impune, la persecución al escritor, el conflicto perpetuo con las potencias extranjeras, el rebajamiento en la manera de proceder y dirigir; si esto es lo ordinario, como ahora lo es, ¿qué puede ser extraordinario y espantoso?

Cuando ya no se siente con viveza, ni el ataque á lo justo, ni el ataque á la patria, ni se enciende el rostro ante las injurias de los poderosos, ¿qué sorpresa puede reservarnos el porvenir?

**

Así, como viven los conservadores, pueden continuar años y años mientras fuéramos nación, que á no poner remedio el acaso, dejaríamos de serlo muy pronto.

Así se vive mucho, mucho; y cada vez más á satisfacción. Mientras más envilecidas las conciencias, menos obstáculos se hallarán.

Entonces sí que podría decir *El Estandarte* que no pasaba nada, porque en España no había quedado nada por pasar.

Entre paréntesis.

Vuelven los libros encuadrados del Sr. Eduyan. Tres son los que tiene en preparación, según afirma un colega.

Y se proponía con ellos aplastar al marqués de la Vega de Armijo y por ende á todo el partido liberal.

«Soñaba el ciego...»

Que siempre han de estar amenazando estos conservadores, y luego...

«Caló el chapeo...»

Dice un periódico de anoche que el Sr. Calderon Collantes está reuniendo datos, que él considera de gran valor, para defenderse en las Cortes de los ataques que se le han dirigido con motivo de los asuntos internacionales.

Podrá el Sr. Calderon reunir cuantos datos quiera, y podrá considerarlos de valor inmenso; pero será siempre perdido el que emplea en aducir esos datos.

El país ha juzgado ya al Sr. Calderon, y lo ha ejecutado.

Una vez *La Epoca* colgada, no recordamos ya qué milagro, el Sr. Sagasta, suponiendo que había sido presidente del Consejo tres ó cuatro años antes del período político en que por vez primera fué llamado á tan altas funciones por S. M. el Rey D. Amadeo I de Saboya.

A poco, mostrándose incapaz de escarmiento, volvió á atacar al jefe de su partido, D. M. Ferry, por la gestión del ex-ministro de Marina Sr. Pavía, sin recordar que el ataque se referiese á una época en que el veneziano vicealmirante

desempeñó la cartera de Marina, no con el Sr. Sagasta, sino con el Sr. Cánoval.

Lo de anoche raya ya en lo inverosímil.

¿Quién creerán ustedes que, según *La Epoca*, persiguió y denunció á los periódicos que abrieron su crónica para las familias del capitán Mangado y de los oficiales de Santa Coloma de Farnés fusilados en Gerona? Pues el Gobierno liberal.

**

¡Ah! Decididamente está probado que no basta vestirse de más seriedad y estiramiento que una pareja maestra para tener la pretensión de dirigir la opinión é ilustre ala.

A lo mejor estos espíritus gravísimos y confortables no tienen siquiera desarrollada la facultad que más propiamente debiera serles...

La memoria.

La Epoca recuerda que el Gobierno conservador, nombró vocal del Consejo de Filipinas al Sr. Muñiz que pudiera cumplir los seis meses que faltaban á su jubilación.

Añade el periódico conservador y católico que el señor Muñiz no asistió á las sesiones del Consejo...

Basta.

A la hora en que *La Epoca* escribía esas cosas el cadáver del que fuera nuestro venerable amigo y correligionario, no había aun recibido sepultura.

Los cuervos y los perros guardan un poco de más calma...

**

Y los hombres, más calmados todavía; no ya tratándose de un muerto, pero aun tratándose de vivos...

Por ejemplo, nosotros hemos esperado dos años hasta decidirnos hoy á comparar la generosidad de los liberales para con los conservadores y la generosidad de los conservadores para con los liberales.

En tiempos del Sr. Cánovas suele un liberal merecer un nombramiento honorífico.

En tiempos del Sr. Sagasta solían los directores de periódicos canovistas obtener ascensos (merecidos sin duda) en destinos retribuidos y cargos también de honor, pero de un honor compatible con algo de sustancia.

El Día volvió ayer á descubrir *la Mediterránea*. Es decir, dio á luz con toda felicidad una nueva candidatura...

El Día, inventando ministerios, se está poniendo como él dice que se pone la opinión cuando se pronuncia...

Inresistible.

El Gobierno desaprueba la conducta del general Terrero...

El Gobierno aprueba la conducta del general Terrero...

El general Terrero se ha metido en camisa de once varas, como vulgarmente se dice...

El general Terrero solo se mete en su camisa, que le viene justa á la medida...

El general Terrero está mal aconsejado...

Quien aconseja al general Terrero le aconseja bien...

El general Terrero se ha indisputado con la población indígena, con los mestizos, con los peninsulares, hasta con los frailes...

El general no se ha indisputado con nadie...

Y... ahí tienen ustedes lo que se dice del general Terrero...

**

¡Ah! también se dice que desde que está en Manila el Sr. Camargüelles aumenta bastante la suscripción que allí tiene *La Unión*.

Más vale así.—

Algo van ganando en interés de la familia.

Ejecución en Valladolid.

Un periódico de aquella capital da cuenta de lo ocurrido con motivo del fusilamiento del desgraciado Palma en estos términos:

«A las diez de la mañana y entre los ayes y los lamentos de la multitud, llegó el carruaje que conducía al reo, caminando á los portezuelas del vehículo, el Sub delegado castrense Sr. Omos Alvarez, D. Marcelo Lopez Gomez y otros señores sacerdotes que no han abandonado al desgraciado Palma desde el momento en que fué puesto en capilla.

Con plena serena se apóe del carruaje y siempre acompañado de los señores sacerdotes avanza hasta el sitio donde un momento después habrá de espiar su destino.

En este momento un vocero inmenso y las voces de jorobados pierden arrancan de la multitud comovedante la figura interesante del reo.

Entre las voces se oyen riñas y algunas piedras son arrojadas al centro del cuadro formado por la tropa.

Los oficiales del regimiento de Talavera son alcanzados por los proyectiles y resultan con heridas contusas de poca gravedad.

El capellán Sr. Lopez Gomez, recibe una pedrada en la cabeza que le produce una herida de alguna consideración.

Con este motivo cunda la alarma y la multitud corre precipitadamente.

Por fin se restablece la calma.

Los individuos de la batería á que pertenecía el infeliz Palma, avanza hasta colocarse á ocho pasos de distancia.

Suena una descarga y el reo vacila y cae de rodillas.

En este momento avanza un cabo y le dispara un tiro en el oido, y el desgraciado entregó su alma á Dios.

El cadáver de Cristóbal Palma fue conducido al cementerio seguido de numerosa concurrencia y de una batería del cuerpo á que perteneció el finado. Tenía veintitrés años y era natural de Velez-Málaga.

Se calcula en más de 20.000 las personas que han concursado á tan doloroso espectáculo.

Un detalle más: el padre del infeliz Palma es guarda de una finca que posee en Málaga D. Antonio Canovas del Castillo, actual presidente del Consejo de Ministros.

Los últimos momentos del reo.

La Crónica refiere con estos detalles los últimos instantes del desventurado reo:

«Por informes que hemos podido recoger sabemos que en las veinticuatro horas que pasó en capilla el desdichado Palma, conservó una tranquilidad digna, oyendo la palabra de los sacerdotes encargados de su dirección espiritual; se confesó dos veces, oyó con devoción las misas que se han dicho en la capilla, y mostró resignación con su suerte.

Al presentarse la comisión de la prensa á rogarle que firmara la petición de indulto, manifestó que no abrigaba esperanza alguna; y nuestro compañero el Sr. Burriel

zó lo dijo que como hombre estaba en el deber de conservar la vida, y que se intentaba el único medio que restaba en tan críticos momentos. Firmó con puro firme el documento, y dió un abrazo á los representantes de la prensa.

Agradeció mucho la visita que le hizo el señor capitán general, y al significar tan respetable autoridad que como padre de la familia militar le afectaba la situación en que se hallaba, contestó el cabo Palma que todos estamos condenados á morir más pronto ó más tarde, y que se conformaba con su suerte: dicho esto sin jactancia y sin desesperación.

Del señor arzobispo escuchó palabras de consuelo que oía con gran atención y respeto del santo prelado, así como se mostraba respetuoso con cuantos penetraban en la capilla.

Los Sres. Gavazo, Samprun, Muro y Alonso Pesquera en Madrid, los Srs. Alzuren, arzobispo, gobernador civil, alcalde, rector de la Universidad, diputación provincial, padres filipinos; todos á quienes recurrió la prensa, han trabajado con marcadas muestras de interés por salvar la vida del cabo Palma.

La petición del indulto:

Dice *La Justicia*:

«Anoche á las diez se personaron en la Capitanía general el provisor eclesiástico en nombre del Arzobispo de la diócesis, el alcalde vallecano en nombre del Arzobispo de Valladolid, el presidente del Ateneo y Centro Mercantil é Industrial en nombre del comercio de esta capital, el Sr. Marin en representación de la clase obrera y los Sres. Burrieta, Viamy y Tafaldriz en la de la prensa, para entregar la instancia suscrita por el desgraciado Cristóbal Palma pidiendo en ella su indulto.

Contestación del Gobierno

Los telegramas cruzados entre el gobernador de Valladolid, el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación sobre el indulto del reo, dicen así:

«Al gobernador de Valladolid:

El deber de salvare la disciplina militar impide al Gobierno aconsejar á S. M. el indulto del cabo Palma, como fueran sus deseos. Tengo el sentimiento de participarlo á V. S.—Presidente del Consejo de ministros.

—Señor gobernador.—Valladolid:

El deber de salvare la disciplina militar impide al Gobierno aconsejar á S. M. el indulto del cabo Palma.—Ministro de la Gobernación.

Situación del reo:

Cuando se supo la noticia de la sentencia se presentó en el calabozo el fiscal que entendió en la causa y le significó al Palma que tenía que colocarse los grillos; se exasperó al saber la noticia y aseguró que nadie habría podido sujetarle; pero esta exaltación duró muy poco, porque en seguida se prestó á obedecer el fiscal.

Condicionó lese el defensor de que los grillos le molestasen demasiado, le propuso que colocaran unos tapones para evitar el roce del hierro, y contestó Palma con una sonrisa de resignación cristiana: «Para el tiempo que los he de llevar puestos...»

El tumulto:

Dice *El Eco de Castilla*:

«A pesar de los esfuerzos que el noble pueblo vallisoletano ha hecho en favor del cabo Cristóbal Palma, esta mañana se ejecutó la sentencia que contra él dictó el Supremo.

Dos sentimientos embargaban la opinión pública; el de la pena y el de la protesta.

Así fué que tan pronto como los concurrentes vieron salir el coche donde iba el desgraciado reo, le formaron un estrecho círculo, deseando sacar á viva fuerza al que á los pocos momentos les había de suceder.

Transportado al sitio en que debía tener lugar el acto, todo el pueblo demostró su desagrado de una manera violenta, ya con voces que excitaban el ánimo de los oyentes, ya y fué lo más sensible, con hechos como el de ansiar romper el cuadro y arrojarle piedras.

Algunos oficiales que iban al mando de las escoltas, y dos representantes de la Iglesia, fueron víctimas inocentes de estas demostraciones.

El espíritu público está consternado en extremo.

La razón es concluyente. A más de la natural repugnancia de ver morir á un hombre en la flor de su edad, de esa manera, hay que recordar que en esta población no

injusto en los derechos históricos de España, su parte principal se extiende en la defensa de que aun en el caso de su prioridad de ocupación, no tiene razón Alemania. Acompaña la protesta hecha por los contendientes de los buques españoles al no serles aceptada la verba por el comandante alemán.

En su nota, el principie de Bismarck invoca las razones escritas en la protección concedida a la Campaña de la Nueva-Guinea por el Emperador Guillermo. Dice que el protectorado se ejerce manteniendo sobre el territorio protegido autoridades que garantizan los intereses comerciales. Y parte de este principio para no admitir que España ha ejercido soberanía sobre las Carolinas. Después declara que por lo tanto consideraba abandonadas y sin dueño (*no man land*) las islas del Pacífico.

Defiende luego la prioridad de ocupación por el *Iltis*, y sostiene que el acto de izar la bandera es la única señal manifiesta (*outward*) y tangible de la toma de posesión. En esta otra teoría se funda la nota alemana para negarse a reconocer la significación oficial de la presencia de los buques españoles en Yap y del desembarco de material.

La nota española.

La nota del Gobierno español tiene por objeto, anunciar al conde de Benomar la llegada por el correo de Ultramar de documentos que confirmaban las noticias que ya tenía el Gobierno, y que pruebas con datos irrefutables muestra prioridad de ocupación del archipiélago caribeño, acerca del arribo á las islas en litigio de nuestros transportes *San Quintín* y *Manila*.

Con el auxilio ó los informes de los Sres. Capriles y España, pero sin dejar de lado nuestros derechos históricos indiscutibles, se pone de manifiesto que la expedición española, llegada á las Carolinas y Palauos tres días antes que el cañonero *Iltis*, de la marina imperial alemana, tomó posesión de las islas mucho antes que fuese embolada la bandera alemana por el comandante del *Iltis* sobre la casa de un comerciante subdito del emperador Guillermo.

Como quiera que el acto de izar el pabellón alemán se llevó a cabo ya puesto el sol, en medio de la oscuridad de la noche, tanto más profunda cuanto que reinaba en aquel momento una lluvia torrencial, se demuestra con gran caudal de citas históricas, que el susodicho acto de izar una bandera tan a deshora, pues que nunca fué costumbre hacer ondear los pabellones nacionales una vez puesto el sol, y en las circunstancias anotadas, no podía en manera alguna ser tomado por España en consideración, sino que por el contrario, el Gobierno de S. M. espera que el de Alemania desaparecerá la confusión del comandante de la marina imperial, arulando la toma de posesión que creyó éste llevar a cabo después de desconocer la autoridad del Gobernador político-militar de las Carolinas y Palauos, representación viva en aquellos mares de la Majestad española.

Por otra parte, el ministro de Estado hace observar á la Cancillería alemana que de ningún modo puede admitirse que sólo constituya derecho de posesión el acto poco importante de izar una bandera, pues que la historia nos enseña que rara vez los navegantes tomaron posesión de los territorios por ellos descubiertos izando la insignia nacional, sino que bastó siempre para conseguir su deseo, bajar á tierra, demarcar el terreno, cortar algún árbol que otro, cantar regalos con los nativos del país, decir una misa, rezar una oración, etcétera, etc.

Pues si estos actos bastaron siempre á constituir derecho de posesión, cuando Vasco Nuñez de Balboa tomó posesión del Océano, avanzando á caballo contra las olas de su playa, ¿cómo negar que España la tomó de las Carolinas y Palauos desde el momento en que la autoridad española nombrada legítimamente realizó actos de posesión?

Los reyezuelos de las Carolinas fueron convocados para que prestasen acatamiento al gobernador, y no para asistir al acto de una proclamación. Y por último, protesta de nuevo contra la pretensión de que las reglas de la conferencia de Berlín rijan fuera de África mientras las naciones no lo acuerden expresamente.

Ea quanto á la protesta escrita de los marinos españoles, se señala como prueba de la cordialidad de relaciones que había entre ambos países, el hecho de que teniendo fuerzas mayores los comandantes españoles, no hicieron uso de ellas, seguros de que España recibiría una satisfacción completa sin provocar ellos un conflicto.

Leña al fuego.

A nuestro apreciable colega *El Imparcial* le telegramos por dos conductos distintos la noticia de que el czar de Rusia acaba de ordenar que sea borrado de los escalafones del ejército moscovita el príncipe Alejandro de Bulgaria, coronel honorario en aquél país.

De seguro que esta información será plenamente confirmada: los males nuevos siempre lo son. Y mala nueva es esta para la solución pacífica del problema de Oriente.

Si el inopportuno *ultimo* ha sido aconsejado al czar por M. Giers (qué torpeza tan insignia! si el soberano de todas las Rusias ha obrado obedeciendo á un resentimiento personal por la actitud de su antiguo protegido sin atenerse á los consejos de nadie) qué puerilidad más peligrosa!

En los momentos actuales, cuando cada día, cada hora se presenta más nublado el horizonte político en los Balkanes, cuando ni siquiera puede reunirse la conferencia de Constantinopla por falta de acuerdo entre las grandes potencias, cuando no es oportuno sino calmar agitaciones y ganar voluntades, ofender así al príncipe que personifica la revolución de Filipinas, de cuya actitud al fin y al cabo defenderá la necesidad de derramar sangre por imponer las soluciones que decrete la diplomacia europea, es tan impositivo, es tan poco pertinente que no hace falta esforzarse en demostrar su importunidad.

Quejábanse estos días los periódicos moscovitas de las declaraciones recientemente formuladas por el conde Kulinich ante la Cámara húngara, haciendo responsable de grandes perjuicios para los resultados satisfactorios de la conferencia europea; echábale en rostro que con sus discursos animaba á los servicios en su belicosa actitud y lo presentaba ante la opinión pública europea como verdadero obstáculo al arreglo pacífico de la cuestión. ¿Qué dirá ahora del último decreto imperial relacionado con los asuntos de Oriente? ¿Qué dirá Europa cuando oficialmente se confirme la noticia que nos inspira estas reflexiones?

Ya en los telegramas á que aludimos se manifiesta el efecto producido por ella, no ya en Lérida sino en Berlín mismo, á pesar de la comodidad de opiniones que en este punto existe entre los Gobiernos ruso y alemán.

El príncipe Alejandro, hasta ahora humilde y conciliador, no sólo por respetos á Europa, si no por consideración y gratitud al emperador moscovita, se considera desde luego desligado de ciertos compromisos morales; y apoyándose en la confianza del pueblo búlgaro y los entusiastas de Rumania, adoptará quizás una actitud perfectamente distinta de la que ha venido observando

y acato se lance á la aventura de defender por la fuerza la obra de la Revolución búlgaro-rumana, si los acuerdos de Europa le son contrarios.

Inglaterra verá con regocijo que ese decreto ha hecho en pro de su política exterior mucho más que todas las habilidades de sus diplomáticos y que todos los esfuerzos de sus Gobiernos para abrir abismos que separan á Rusia y á Bulgaria y que borren la influencia moscovita en la península de los Balcanes, favoreciendo así sus miras.

Possiblemente la última decisión del emperador Alejandro no influya ni en pró ni en contra para lo que ha de hacerse en la conferencia de Constantinopla, pero positivamente pesará mucho en el suyo del príncipe de Bulgaria para no someterse con facilidad á los deseos de quienes se empeñen en mantener á todo trance los acuerdos del Tratado de Berlín.

Correo de provincias.

Dedicadamente el proyecto del ferrocarril de Canfranc ha nacido con desgracia.

Anteayer se reunió el consejo de administración y acordó hacer grandes economías.

El presidente declaró que las gravísimas dificultades con que el Consejo lucha para llevar á feliz comienzo los codiciados trabajos de construcción del ferrocarril, nacidas de pasiva resistencia —cuando menos— en distintas casas, cuyo concurso se considera no ya valioso, sino indispensable para el objeto, y que la prudencia por hoy de una parte, y el triste pero íntimo convencimiento de otra, de todos y cada uno de sus individuos aconsejan tal vez no publicar, pero sí declarar con sentimiento la impresión presente que reemplaza otras más halagüeñas; y como lógica consecuencia de tal premisa la situación financiera de la Sociedad que se agravaría forzosamente con esa paralización indefinida á que viene construido el Consejo, exige á todo evento la adopción de radicales energías que garanticen al menos á reserva de otros recursos que el Consejo pueda escoger los legítimos intereses cuya defensa le estí encamendada.

Se proyecta la construcción de un ferrocarril económico desde Guadalcanal á Sevilla para explotar abundantes caudales de hierro.

Una poderosa compañía de Londres es la que llevará á cabo este proyecto, que con el interés de ella se relaciona el de muchos pueblos.

Han sido repuestos en sus cargos siete concejales del ayuntamiento de Trujillo, que fueron suspensos tiempo há y sometidos á la acción de los tribunales.

En Jaén hay cerradas 73 casas por haberse ausentado sus habitantes durante la epidemia.

En el trayecto de Pamplona á Sangüesa han sido roto á pedazos varios asiduores de la línea telegráfica que están instalando.

Hace cuatro días se presentó en Haro una partida de hombres armados que se supone sean criminales, en razón de no haber de ningún grito sedicicio.

Después de haber sostenido un vivo tiroteo con la guardia civil, se dispersó la partida no volviendo á tener más noticias de ella.

Per disposición del gobernador de Barcelona, se situaron en las puertas de la Catedral varios agentes de orden público vestidos de paisano, con el fin de que fueran detenidos cuantos rateros conocidos entraran en la iglesia, á donde iban de seguro para hacer de las suyas aprovechando la aglomeración de gente.

Nada menos que 22 individuos del gremio fueron detenidos á las puertas de la Catedral y llevados al Gobierno civil.

Anteayer hubo una batalla en el puente de Santa Ana, de Jaén.

Cuatro individuos la emprendieron á garrotazos y puñaladas.

La guardia civil que acudió al instante dispersó á los alborotadores, auxiliando á un hombre que resultó herido en la cabeza.

En San Sebastián fueron detenidos anteayer dos franceses, una francesa y una española.

Se dedicaban á timer á las autoridades de cuantas poblaciones han visitado, para lo que se hacían acompañar de un alguacil, llevando un gran libro en el que anotaban cantidades y nombres de los donantes.

Prótestaban ser naufragios del vapor *Córdoba* del marqués de Campo, que se fué á picar el 8 de Septiembre próximo pasado, sogus notas de los indicados timadores.

Se ha recibido en Bilbao un despacho de Madrid, anunciando haberse aprobado en el sentido que el ayuntamiento deseaba la modificación de los muelles para la construcción del nuevo teatro.

Algunos elementos carlistas muy significados en la provincia de Guipúzcoa, festejaron anteayer el día de D. Carlos, especialmente en las villas de Azpeitia y Azcoitia. Por aquella región los partidarios del pretendiente se muestran muy satisfechos.

En Daimiel días pasados le fué dirigido un anónimo á D. Pablo Chacón, en el que se le decía dejase 1.000 reales en la puerta de su huerto en la callejuela del Tarray, cuya cantidad querían los autores para hacerse un traje, y de no hacerlo así, que temiesen las consecuencias. Una pareja de la Guardia civil capturó á un ladrón al acercarse á coger el dinero, y por las declaraciones de este fueron habidos los *desudos* que inmediatamente ocuparon un lugar abrigado.

No es el primer caso de esta naturaleza que se da en aquel pueblo.

Anteayer salieron de Sevilla para Lisboa y Montevideo *El Gato y Cuatro Dedos* con sus cuadrillas.

En Badajoz hace pocas noches tres hombres, revólver en mano, sorprendieron en la calle de los Condes al interventor de la sucursal del Banco, despojándole del dinero que llevaba.

Se queja *La Voz Montañesa* de que el administrador de Correos de Riaca, detiene la correspondencia todos los días quince ó veinte horas.

En Málaga continúan las disidencias dentro del Ayuntamiento.

Según escriben de Eibar, el martes fué gran día de regreso en aquella población.

Trataba de inaugurar solemnemente el comienzo de las obras del ferrocarril de Durango á Zumárraga, proyecto, cuya ejecución tanto importa á los intereses de aquella industrial villa; y con tan fausto motivo el vecindario se entregó á los mayores transportes de entusiasmo.

De todas partes.

Trabajo muscular en la carrera.

Los aficionados á curiosidades fisiológicas no verán con desagrado las siguientes observaciones presentadas por D. Felipe Canga Argüelles, entre otras razas,

estos días á la Academia de Ciencias de París sobre el trabajo muscular que se hace ya andando ya corriendo.

La medida de este trabajo en las oscilaciones verticales del cuerpo, en el aumento y disminución de la velocidad en el trasporte de los miembros inferiores, accusa una serie de variaciones grandísimas.

La medida de ese trabajo crece en general de una manera proporcionada á la velocidad del paso. Pero construyendo una curva de esas variaciones para todos los grados de velocidad en el paso, se advierte que ciertos grados de estos son muy favorables en el sentido de que dan gran velocidad con poco trabajo. La marcha de 70 á 75 pasos dobles por minuto y la carrera á razón de 100 a 110 pasos dobles por minuto son las más favorables. Una marcha más rápida ó una carrera más lenta exigirán mayor trabajo para un trayecto mas corto.

En Francia se están haciendo serios estudios sobre la materia con aplicación especial á los ejercicios del soldado.

La Comisión nombrada por la Academia de Ciencias de París para presenciar nuevos ensayos que se anuncian, invitará para asistir á ellos á muchos militares que siguen con la mayor atención estos estudios y que tienen el propósito de dar á esos trabajos una dirección verdaderamente práctica.

Un canario consecuente.

Relata un periódico extranjero una anécdota del conde de Peterborough, de Inglaterra, de uno de los ascendientes del cual se habla hoy mucho en Londres, é propósito de un ridículo proceso de divorcio.

Dicen que el primer conde de ese título tan famoso por su talento militar y por su valor de soldado, como por su afición á las bellas artes, estaba enamorado allá en su juventud de una belleza célebre que lo atraía de continuo con sus caprichos. Sucedió esto en la época del destrozo del rey Jacobo II.

La bella aventurera tenía especial predilección por los canarios, y habiendo oido cantar á uno en un café de *Claring Cross*, que lo hacia de un modo admirable, se empeñó en que su amante hable de llevárselo.

La dueña del canario, que no quería deshacerse de él, se negó a venderlo por ningún precio.

El conde, apurado por la insistencia de su amanta, decidió adquirir el pájaro á toda costa; un criado del café, soberbio por el conde, robó el canario y lo sustituyó por otro del mismo tamaño y de igual color; pero dió la casualidad de que el falso que encontraron con esas condiciones era una hembra.

Lord Peterborough, altamente satisfecho, envió á la dueña del café para tranquilidad de su conciencia, diez guineas acompañadas de una esquila anónima, y siguió frecuentando el café como si tal cosa.

Dos años después del robo del canario que coincidió con el destrozo del Jacobo II, ocurrió que sin saber cómo, la dueña del café y el Par de Inglaterra empezaron á hablar del pájaro.

— Yo os lo hubiera comprado de muy buena gana y tal vez ahora estaréis arrepentidos de no haberlo vendido, le dijo el noble *gentleman*.

— No por cierto, milord, respondió la del café. Para mí es aún más apreciable ese bicho. Figúrate que desde que destrozaron á nuestro buel rey Jacobo, el pobre animalillo no ha querido cantar más.

Notas políticas.

Jamás ha habido en los círculos políticos confusión mayor que la que ahora se advierte.

El estado de los ánimos, en otras ocasiones en que como ahora nadie sabía á qué atenerse respecto de asuntos de gobierno, obedecía á noticias e impresiones que la misma gente política, con fines de partido ó intereses personales, inventaba.

Pero hoy el desencanto y la desorientación en que esos círculos se hallan, tienen por origen las referencias ministeriales, los datos suministrados en los centros oficiales á los periodistas y á los hombres públicos.

Parece como que existe el propósito de embrollar todas las cuestiones, y de distraer la atención de la prensa con las menudencias que al Gobierno convengan.

Tal vez entre los altos cálculos gubernamentales del Sr. Cánovas el sistema de estrechar á los periódicos con ciertas noticias y después con sus correspondientes rectificaciones.

Pero la prensa no debe ser juguete de ese sistema por más tiempo, aunque es difícil distraerse á los designios de un gobierno que en su proceder encierra toda su política.

Las impresiones dominantes en los círculos políticos proceden de centros ministeriales.

En ellos se dan á conocer las resoluciones del Gobierno y los acontecimientos, y en ellos más tarde se niegan.

Todo el mundo recuerda lo ocurrido con los datos referentes á las Carolinas y á las negociaciones diplomáticas establecidas con Alemania, y no hay para qué repetirlo.

En los centros oficiales se dijo que se abriría las Cortes el 14 de Diciembre ó el 27, y luego se desmintió en ellos.

En los centros oficiales se comunicó que el Conde de Toreno aceptaba la presidencia de la comisión del Mensaje, y allí mismo se ha negado tal aceptación y aun que se le haya propuesto.

En los centros oficiales se dió idea de lo que pasa en Filipinas por motivo de determinadas medidas de moralidad pública, y de cuyas medidas nadie tenía noticia, ni esta noticia se sabe por dónde ha venido, y hasta se indicó el relevo ó dimisión del general Terrero, por haber desaprobado el Gobierno lo hecho en el Archipiélago, y ahora en los mismos cauces se niega que el asunto tenga importancia y que vaya á dimitir ni ser relevada la primera autoridad de Filipinas.

Y además, no hay para qué añadir que no existe individual ni colectividad particular con poder bastante para obtener de un incendio casual y ordinario en Manila la baja de los fondos públicos en Londres y en Manila al mismo tiempo, del modo que se ha conseguido.

Ni es preciso tampoco esforzarse mucho para comprender que el descabellado intento de Cartagena de que las autoridades estaban tan apercibidas, no es mañobra zorillista, ni de ningún otro partido.

Todas estas consideraciones y otras muchas que nos es imposible retener en la memoria, é requeriría mayor espacio para su enumeración, hacen que en todos aquellos ritmos á donde concurren los que se ocupan preferentemente de las cosas públicas, exista la impresión más fisionómica y la

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—El Patrocinio de Nuestra Señora.

SANTO DE MAÑANA.—La Dedicación de la Santa Iglesia del Salvador en Roma.

D. O. M.

En el altar del Santísimo Cristo de la Iglesia de San Agustín, continúan esta noche á las oraciones el rezo por el alma de

Don Antonio Company Silvestre,

que falleció el día 1º del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á dicho acto religioso.

Anuncios oficiales.

JUNTA DIRECTIVA DE LA FÁBRICA DE PAÑOS DE ALCOY.

En la "Gaceta de Madrid," del dia de ayer.

anuncia la Comandancia de carabineros de Huesca, la adquisición por subasta de las prendas de vestuario que pueda necesitar la fuerza en el periodo de 2 años.

El remate tendrá lugar el 10 del próximo Diciembre, á las once de la mañana, en el local que ocupa dicha Comandancia, calle de Clavería, núm. 7, con arreglo á las condiciones insertas en el "Boletín oficial," de aquella capital, número 120, correspondiente al 30 de Marzo del corriente año.

Lo que hago saber á los Sres fabricantes de esta localidad por si desean interesarse en la licitación.

Alcoy 7 Octubre 1885.

El Presidente.

Anselmo Aracil Jordá.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para hoy domingo 8 de Noviembre.

El drama en tres actos,

EN EL SEÑO DE LA MUERTE.

Y la pieza en un acto,

ESOS SON OTROS LOPEZ.

Entrada general 50 céntimos.

A las siete y media.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 8 Noviembre (1'40 mañana).

Dáse por segura la dimisión del capitán general de Filipinas Sr. Terreros.

Indicanse varios nombres para sustituirle, entre ellos á los Sres. Antequera y Pavía.

Madrid 8 Noviembre (2-30 mañana.)

El rey sigue mejorando.

No es exacto que vaya á Andalucía, hasta la primavera próxima.

Se complica de nuevo la cuestión de las Carolinas.

Transportes

Habiéndose cantado el Te Deum en Barcelona el 1º Noviembre, desde aquella fecha quedará reanudado con toda regularidad el servicio marítimo de transportes que con esta plaza tiene combinado la casa de los Sres. José Gasset y Compañía de aquel comercio.

ARROZ.

En la tienda de Sta. Lucía se ha recibido, procedente de la mejor fábrica de Silla una partida como muestra y se admiten pedidos por sacos á precios económicos.

Las familias que deseen surtirse de dicho grano para el año, pueden probar la clase y hacer el encargo que será servido á los ocho ó diez días de haberlo hecho.

También se ha recibido el queso Gruyere, Salchichón y demás géneros que se habían agotado.

MANUEL SEGURA.

Sto. Tomás, 3.

Sección mercantil

Cambios.

Alcoy, 8 Noviembre 1885.

PLAZAS. daño PLAZAS.

Albacete.	14	Lugo.	14
Alicante.	14	Madrid.	14
Almeria.	14	Málaga.	14
Avila.	14	Murcia.	14
Badajoz.	14	Orense.	14
Barcelona.	14	Oviedo.	14
Burgos.	14	Palencia.	14
Cáceres.	14	Palma de Mall.	14
Cádiz.	14	Pamplona.	14
Castellon.	14	Pontevedra.	14
Ciudad-Real.	14	Reus.	14
Córdoba.	14	Salamanca.	14
Coruña.	14	San Sebastián.	14
Cuenca.	14	Santander.	14
Gerona.	14	Segovia.	14
Gijon.	14	Sevilla.	14
Granada.	14	Soria.	14
Guadalajara.	14	Tarragona.	14
Huesca.	14	Toledo.	14
Huelva.	14	Valencia.	14
Jaen.	14	Valladolid.	14
Jerez.	14	Vigo.	14
León.	14	Vitoria.	14
Lérida.	14	Zamora.	14
Logroño.	14	Zaragoza.	14

París á 8 dí.

Londres á 90 dí.

491.

47.

Tipo para descuentos en la Subs. del Banco de España. 4 p.

Idem para préstamos en idem 4 p.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa región de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el ínfimo de 5 céntimos el ejemplar, pueden estar al dia enterados de cuanto ocurre de notable en todo el mundo y especialmente de lo que á Alcoy y á su extensa región interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la población y region o distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscriptores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscriptores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultándoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay mas que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranger y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la sección destinada á los mismos se insertan á 12 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á precios convencionales.

GRIN LM EN
de papeles pintados
de F. Llorens

de Valencia,
Representante el pintor José
Almudena (el valenciano)
S. Marcos 15 - Alcoy.

Papeles de todas
clases para el decorado
de las habitaciones,
completo surtido en
adornos de cartón piedra,
listones dorados y
plateados para el tapizado
de las paredes y
molduras para cuadros.

Telas de paisaje
de todos precios y
medallones mates y
barnizados con diferentes
asuntos propios
re comedor. Tapas
de distintas dimensiones para
balcones y ventanas. De
coraciones completas
de diferentes épocas y
los renombrados tapices
de Teniers.

Dicho representante,
podrá presentar
muestras y dar datos,
encargándose al
propio tiempo de la
ocasión de toda clase
de papeles y de todo
lo concerniente á pinta-

Impresiones.

Se hacen de todas
clases y a precios mó-
dicos en la Imprenta
de este diario.

SAN LORENZO

Traducciones

Se hacen con la
mayor corrección, de los
idiomas francés e in-
glés.

Informes en esta
Administración.

Para la tos, 2 ptas.; asma, 2 id.; gar-
ganta 2; las fiebres 2, estómago 2; vagiga-
2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reuma-
tismo 2; esterilidad e impotencia 5; her-
pes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3;
matriz 3; parálisis 3; tumores 5; y
hérnias 10. Dirigirse, acompañando im-
porte en sellos ó letra: Instituto médico
celular.—BARCELONA.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la este-
rilidad de las mujeres que no pueden te-
ner hijos y de los hombres gárgazos e
impotentes. El Fluido Vital devueve las
energías, las aptitudes y la vida á los ór-
ganos de la generación. Exito superior
á los esperados. Dirigirse, acompañando
5 pesetas en sellos ó letra: Instituto mé-
dico celular.—BARCELONA.

LOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pre-
sentan y dan refuerzo los vi-
nos, con espíritu, bajo
presente á su número
y a los cosecheros en parti-
cular que en la fabrica
de aguardientes de Vi-
cente Igual, se está
elaborando el verdadero
espíritu de vino,
expresamente para ese
objeto, el cual que-
da garantizado por el
fabricante.

No confundir con el
artificial que lo
venden muchos, pues
hay mucha diferencia
del artificial al de
vino.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES

y ESPÍRITU
D. Francisco Giner,
S. Miguel 40.

Esquina á la calle

Mayor

ZAPATERÍA,

D. Francisco Badia

S. Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,

D. Lorenzo Rigal,

Plaza de S. Agus-

tin 20.

DROGUERÍAS.

D. Eduardo Fiol,

Mercado 2.

PAPELERÍA,

Manuel Molto
Escuela 4.

LAMPISTERÍA,

D. Desiderio Margarit

San Lorenzo 23

(Tienda de la Cam-

pana.)

Comestibles y Ultra-

marinos

TIENDA DE STA LUCIA

D. Manuel Segura

Sto Tomás 3.

GORRERIA

Eduardo Martínez

Vall 17

LOZA y CRISTAL.

D. José Martínez
Mercado 18.

(La llerla.)

LA VALENCIANA

Primitiva Funeraria

D. Francisco Hur-

tado

Escuela 8.

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID

Venta á plazos de valores públicos, cotiza-
dos en Bolsa, con interés y con pri-
mas de amortización desde 1000 hasta
200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuente de
la rique